



INSPECȚIA MUNCII
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BACĂU

Raport de activitate

Privind activitatea Inspectoratului Teritorial de Muncă Bacău
pentru anul 2021

În cursul acestui an, au fost controlați 2659 angajatori și au fost aplicate **393 amenzi**, totalizând **3.786.100 lei**.

1. Relatii de munca - Situatia controalelor efectuate si a sanctiunilor aplicate in 2021

Pentru realizarea obiectivelor stabilite în Programul Cadru de Acțiuni al Inspecției Muncii, în domeniul relațiilor de muncă, pe parcursul anului 2021 s-au desfășurat acțiuni de control tip campanie, tematice și de fond, cu caracter preventiv, vizând toate categoriile de angajatori, finalizate după cum urmează:

- 1128 de controale efectuate, din care:
 - 509 controale de fond
 - 230 controale efectuate în cadrul campaniilor naționale
 - 318 controale efectuate ca urmare a sesizărilor înregistrate
 - 71 de controale tematice
- 171 de PVCSC încheiate, prin care au fost aplicate 217 sancțiuni contravenționale, din care 74 de avertismente și 143 amenzi în valoare de 1 014 100 lei.
- 762 de măsuri dispuse ca urmare a neconformităților depistate.

Conform Planului de Acțiuni al ITM Bacău pentru anul 2021, s-au desfășurat următoarele acțiuni:

Nr. crt.	Denumirea acțiunii	Stadiul realizării
IV. CAMPANII NAȚIONALE ÎN DOMENIUL RELAȚIILOR DE MUNCĂ		
8.	Campanie națională pentru verificarea modului de respectare a dispozițiilor legale în domeniul relațiilor de muncă de către agenții de muncă temporară/utilizatorii salariaților temporari și a dispozițiilor H.G.nr.1256/2011 privind condițiile de	Au fost verificați 5 agenți de munca temporară, din care 2 au fost sancționați contravențional cu amenda în cuantum de 206 000 lei.

Str. Ioniță Sandu Sturza, nr. 63A, etaj 3, Bacău
Tel.: +4 0234 523233; fax: +4 0234 520397
E-mail: itmbacau@itmbacau.ro
www.itmbacau.ro | www.romania2019.eu

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului

Nr. crt.	Denumirea acțiunii	Stadiul realizării
	funcționare, precum și procedura de autorizare a agentului de muncă temporară, cu modificările și completările ulterioare.	
6.	Campanie națională pentru verificarea respectării prevederilor legale cu privire la condițiile de funcționare și procedura de înregistrarea agenților de plasare forță de muncă în străinătate, potrivit Legii nr. 156/2000 privind protecția cetățenilor români care lucrează în străinătate, republicată, cu modificările și completările ulterioare.	Au fost verificate 13 agentii de plasare a fortei de munca in strainatate, din care doar 7 desfasurau activitate de plasare la data controlului. Nu au fost constatate neconformitati.
4	Campanie nationala privind identificarea și combaterea cazurilor de muncă nedeclarată în domenii susceptibile utilizării frecvente a acesteia: construcții, protecție și pază, service auto, depozite, comerț - lanțurile de aprovizionare (încărcare-descărcare), notariate, birou avocatură și de arhitectură.	<p>1. Campanie nationala privind identificarea și combaterea cazurilor de muncă nedeclarată la angajatorii care desfasoara activitate in domeniul constructiilor, desfasurata in luna iunie 2021. Au fost efectuate 37 de controale au fost aplicate sanctiuni in valoare de 104.500 lei.</p> <p>2. 1. Campanie nationala privind identificarea și combaterea cazurilor de muncă nedeclarată la angajatorii care desfasoara activitate in domeniul constructiilor, desfasurata in perioada 06.09-08.09.2021. Au fost efectuate 31 de controale au fost aplicate sanctiuni in valoare de 100 000 lei.</p> <p>3. Campanie nationala privind identificarea și combaterea cazurilor de muncă nedeclarată la angajatorii care desfasoara activitate in domeniul intretinerii si reparatiei autovehiculelor, desfasurata in perioada 06.09-08.09.2021. Au fost efectuate 30 de controale si au fost aplicate sanctiuni in valoare de 20 000 lei.</p> <p>4. Campanie nationala privind identificarea și combaterea cazurilor de muncă nedeclarată la angajatorii care desfasoara activitate in domeniul posta si curierat, desfasurata in perioada 07.10-09.10.2021. Au fost efectuate 11 controale , fiind aplicate sanctiuni in valoare de 21 500 lei.</p> <p>5. Campanie nationala privind identificarea și combaterea cazurilor de muncă nedeclarată la angajatorii care desfasoara activitate in domeniul protectie si paza, in perioada 29.09-01.10.2021. Au fost efectuate 9 controale si au fost aplicate sanctiuni in</p>

Nr. crt.	Denumirea acțiunii	Stadiul realizării
		<p>valoare de 9000 lei.</p> <p>6. Campanie nationala privind identificarea și combaterea cazurilor de muncă nedeclarată la angajatorii care desfasoara activitate in domeniul fabricarii painii, panificatie, desfasurata in perioada 30.08-02.09.2021. Au fost efectuate 32 de controale au fost aplicate sanctiuni in valoare de 1500 lei.</p> <p>7. Campanie nationala privind identificarea și combaterea cazurilor de muncă nedeclarată la angajatorii care desfasoara activitate in domeniul fabricarii produselor de patiserie, cofetarie, derulata in perioada 22.11-26.11.2021. Au fost efectuate 22 de controale au fost aplicate sanctiuni in valoare de 1000 lei.</p>
7	Campanie privind verificarea modului de respectare de către angajatori a prevederilor Legii nr. 52/2011 privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri, cu modificările și completările ulterioare, și a normelor de aplicare a acesteia.	In perioada 20.09-24.09.2021 au fost verificati 21 de beneficiari si au fost aplicate sanctiuni in valoare de 20 000 lei.
5	Campanie națională pentru verificarea modului de aplicare a prevederilor legale privind munca la domiciliu, telemunca, decalarea programului de lucru de către angajatorii cu un număr mai mare de 50 de salariați.	In perioada 12.07-16.07 au fost verificate 13 societati;nu au fost constatate nereguli.
VII. ACȚIUNI ÎN DOMENIUL RELAȚIILOR DE MUNCĂ		
18	Acțiuni de identificare și combatere a cazurilor de muncă nedeclarată în domeniul prestărilor de servicii.	Toate controalele efectuate au ca obiectiv identificarea si combaterea cazurilor de munca nedeclarata. In primul semestru, Serviciul Control Relatii de munca a identificat un numar de 24 persoane prestand munca nedeclarata, fiind aplicate sanctiuni in valoare de 460 000.
19	Acțiuni de informare și conștientizare cu privire la modul în care se derulează activitatea de înregistrare a zilierilor în registrul electronic de evidență a zilierilor conform prevederilor Legii nr. 52/2011 privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri, modificată și completată.	Au fost verificati 36 beneficiari. Nu au fost constatate neconformitati.
20	Acțiuni de informare și verificare a angajatorilor cu privire la registrul general de evidență a salariaților.	In anul 2021 s-au desfasurat actiuni de control in domeniul relatiilor de munca la toate categoriile de angajatori, finalizate prin incheierea unui numar de

Nr. crt.	Denumirea acțiunii	Stadiul realizării
		1128 de procese-verbale de control. In cadrul acestora, un aspect verificat este cel cu privire la modul in care angajatorii cunosc si respecta prevederile H.G. nr.905/2017, cu modificarile si completarile ulterioare, privind Registrul general de evidenta a salariatilor in format electronic. Astfel, in aceasta perioada s-au aplicat 24 de avertismente si 31 amenzi, in suma totala de 283 900 lei .
21	Acțiune de informare și verificare a modului în care angajatorii respectă prevederile art.129 din Legea nr.62/2011 a dialogului social, republicată, cu modificările și completările ulterioare.	Au fost incheiate 62 principale si verificarea existentei contractelor colective la nivel de unitate.
22	Acțiune de informare și conștientizare a cetățenilor români aflați în căutarea unui loc de muncă în străinătate, cu privire la riscurile la care se pot expune prin necunoașterea prevederilor legale.	Sunt publicate pe site-ul institutiei mai multe materiale informative cu referire la aceste aspecte.
23	Acțiune de informare și conștientizare a cetățenilor străini aflați pe teritoriul României, cu privire la condițiile de angajare și la drepturile pe care le au ca lucrători în România.	Informatiile se regasesc pe pagina de internet si de facebook a ITM Bacau, au fost efectuate 10 controale impreuna cu reprezentati ai IGI. Nu au fost constatate neconformitati.

Situatia controalelor efectuate de catre inspectorii de munca din cadrul Compartimentului Control Munca Nedeclarata si a sanctiunilor aplicate

Pentru realizarea obiectivelor stabilite în Programul Cadru de Acțiuni al Inspecției Muncii cei 3 inspectori de munca din cadrul compartimentului munca nedeclarata au desfășurat acțiuni de control tip campanie si tematice (petitii), vizând toate categoriile de angajatori, finalizate dupa cum urmeaza:

- 491 de controale efectuate, din care:
 - 445 controale efectuate in cadrul campaniilor nationale si actiunilor locale de identificare si combatere a muncii nedeclarate
 - 46 controale efectuate ca urmare a sesizarilor inregistrate
- 66 de PVCSC incheiate, prin care au fost aplicate 109 sanctiuni contravenționale, din care 41 de avertismente si 68 amenzi, in cuantum de 1 522 000 lei.
Au fost identificate 69 de persoane prestand munca nedeclarata, au fost aplicate amenzi in cuantum de 1 330 000 lei.
9 persoane fizice au fost sanctionate pentru prestarea muncii fara a avea incheiate contracte individuale de munca.

In campania de **verificare a respectarii masurilor de protectie a salariatilor impotriva noului coronavirus**, pe parcursul anului 2021, inspectorii ITM au efectuat 1101 de actiuni de control , 81 dintre acestea impreuna cu alte institutii iar 10 de actiuni de control au fost efectuate pet timp de noapte. In cadrul actiunilor de verificare au fost gasite 772 de deficiente fiind aplicate 722 de avertismente si 32 amenzi in valoare de 50.000 lei. Principalele nereguli sanctionate au fost:

- lipsa sau purtarea necorespunzătoare a măștii de protecție de către salariați ,
- neasigurarea triajului observational la intrarea în societate ,
- lipsa unei persoane desemnate pt verificarea temperaturii și triaj epidemiologic,
- firmele nu au revizuit evaluarea factorilor de risc în contextul pandemiei cu noul coronavirus
- unii operatori economici nu au luat măsuri să afișeze la loc vizibil măsurile cu privire la prevenirea îmbolnăvirii cu virusul Sars-CoV-2.

În domeniul **securității și sănătății în muncă** au fost controlați **1040 agenți economici**. Pentru neconformitățile depistate, au fost aplicate **2640 sancțiuni** contravenționale din care 182 amenzi în valoare totală de **1.250.000 lei și 2458 avertismente**.

Tot în acest domeniu, precizăm că au fost înregistrate **127 accidente de muncă**, din care 9 au fost accidente mortale și 118 accidente soldate cu incapacitate temporară de muncă.

2. Campanii și instruirii în domeniul securității și sănătății în muncă

Pentru îmbunătățirea stării de securitate în munca a lucrătorilor, I.T.M. Bacău a desfășurat activități de informare, conștientizare, monitorizare și control privind respectarea prevederilor legale referitoare la legislația de securitate și sănătate în munca prin campanii, acțiuni și instruirii, conform Programului Cadru de Acțiuni al Inspectiei Muncii pe anul 2021 .

2.1. Campania națională privind verificarea modului în care angajatorii previn caderile de la înălțime în santierelor temporare și mobile.

Campania a început din luna 04.2021 și s-a derulat până în luna 10.2021. Rezultatele campaniei au fost următoarele:

- 49 angajatori controlați;
- 158 deficiențe;
- 19 amenzi/ 145000 lei.

2.2. “Acțiunea privind riscurile existente la locurile de muncă din microintreprinderi - Acțiunea nr. 16

Luând în considerare faptul că o mai bună implementare a legislației în domeniul securității și sănătății în munca, determină îmbunătățirea condițiilor de muncă și reducerea numărului de accidente de muncă și boli profesionale, astfel:

Acțiunea a început în luna 03 și s-a derulat până la data de 11.2021.

Au fost transmise chestionare la un nr. de 202 societăți. Un nr. de 149 societăți au răspuns la chestionar. Au fost controlate un nr. de 20 societăți, au fost sancționate un nr. de 15 societăți cu 34 de avertismente.

2.3. Campanie națională de supravegherea pieței produselor industriale.

În anul 2021 s-au controlat pe supraveghere piața un nr. de 46 angajatori cu 371 produse controlate.

2.4. Actiunea de control pt. verificarea modului in care se respecta prevederile legale de ssm la transportatorii rutieri si la beneficiarii serviciilor de transport rutier de marfuri - Actiunea 12.

Actiunea s-a derulat in perioada 03 - 10.2021. Au fost controlate un nr. de 27 societati. In urma controalelor au fost sanctionati un nr. de 17 angajatori. Au fost aplicate un nr. de 4 amenzi in valoare de 35000 lei si s-au dispus un nr. de 23 avertismente.

2.5. Actiunea 15 - de verificare a modului de identificare a riscurilor care provoaca afectiuni musculo - scheletice precum si a masurilor luate de angajatori in vederea prevenirii acestora

Actiunea a inceput cu vizite de lucru pentru distribuirea chestionarului de evaluare a lucratorilor la cei 18 angajatori selectati pe domenii de activitate.

Actiunea de control s-a desfasurat in perioada 15.07.2021 - 15.09.2021.

Au fost sanctionati un nr. de 17 angajatori, s-a aplicat o amenda in valoare de 8000 lei.

2.6. Actiunea 17 - privind prevenirea expunerii lucratorilor la riscul de infectare cu noul coronavirus

Actiunea a inceput cu actiuni de control incepand cu data de 15.02.2021. Pana la 30.11.2021 s-au controlat un nr. de 243 societati, s-au aplicat un nr. de 15 amenzi in valoare de 36000 lei. Au fost sanionati un nr. de 187 angajatori si s-au dispus un nr. de 293 avertismente.

2.7. Actiunea 13 - de verificare a respectarii prevederilor legale de ssm in ceea ce priveste modul de utilizare a echipamentelor de munca si a tehnologiilor de exploatare in parchetele forestiere, inclusiv la transportul tehnologic al masei lemnoase pe drumurile forestiere

Actiunea de control s-a efectuat in perioada 11.02 - 12.03.2021 iar verificarea masurilor s-a efectuat in perioada 15.03 - 31.03.2021.

Au fost controlate un nr. de 20 societati. S-au aplicat un nr. de 4 amenzi in valoare de 26.000 lei.

In etapa de verificare a masurilor au fost controlate un nr. de 14 societati.

Etapa a doua de control s-a desfasurat in perioada 04.10 - 19.11.2021. In etapa a doua de control au fost sanctionati un nr. de 25 angajatori , s-au aplicat un nr. de 7 amenzi in valoare de 51.000 lei. Verificarea masurilor s-a efectuat la un nr. de 6 angajatori.

2.8. Actiunea de control privind obligatiile angajatorilor de a implementa pe baza principiilor generale de prevenire, masurile necesare pt. asigurarea securitatii si protectia lucratorilor care desfasoara activitatea la locurile de munca din industria extractiva de suprafata, diviziunile CAEN 05, 07, 08.

In cadrul acestei campanii s-au controlat un nr. de 16 societati, la care s-au aplicat un nr. de 11 amenzi in valoare de 85.000 lei, au fost sanctionati un nr. de 16 angajatori cu 57 de avertismente.

2.9. In cadrul Actiunii de verificare a modului in care angajatorii au indeplinit masurile pt. normalizarea conditiilor de munca la locurile de munca incadrate in

conditii deosebite, judetul Bacau nu are societati care detin avize de incadrare a locurilor de munca incadrate in conditii deosebite eliberate de inspectia Muncii.

2.10. Actiunea de control pentru verificarea modului in care se respecta prevederile legale la comercializarea, depozitarea/ pastrarea articolelor pirotehnice.

Au fost controlati un nr. de 15 angajatori. au fost sanctionati un nr. de 2 angajatori cu 2 avertismente.

Principalele nereguli sanctionate au fost :

- nerealizare masuri dispuse la controlul anterior
- instruire necorespunzatoare
- lipsa control medical
- neintocmire plan de prevenire si protectie
- echipamente de munca necorespunzatoare

Pe parcursul anului 2021, au fost inregistrate 603 sesizari ,toate fiind solutionate. Marea majoritate a acestora in numar de 341 au avut ca obiect neplata unor drepturi banesti (salarii , bani pentru concedii de odihna sau medicale, sporuri) , 70 au sesizat neincheierea unui contract individual de munca, restul reclamand incetarea abuziva a CIM, neacordarea preavizului legal de catre angajator si refuzul angajatorilor de a elibera diverse adeverinte privind derularea raporturilor de munca intre societatea comerciala si salariati.

SITUATII STATISTICE :

La 1 ianuarie 2022 , conform programului REVISAL in judetul Bacau sunt inregistrati **13267 angajatori activi** fata de **12745** in 01.01.2021 (societati comerciale care au angajati)- **in continuare cifrele din paranteze sunt pentru 01.01.2021 - , 122018 angajati (118644) si 134824 contracte de munca (130858)** (din care **9922** pe perioada determinata (**9645**) si **124902** pe perioada nedeterminata (**121213**).Din totalul contractelor de munca **4744** sunt suspendate (**4891**).

Tot la 01 ianuarie 2022, ITM Bacau mai detine inca aproximativ **15451 carnete de munca neridicate (15728)**.

INSPECTOR SEF
PETREA DAN CRISTIAN